HƯỚNG DẪN PHÂN LOẠI CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC

(Cán bộ quản lý và nhân viên phân loại theo hướng dẫn này)

Cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hoàn thành tốt nhiệm vụ hoặc hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực là những người không vi phạm về Phẩm chất chính trị, chấp hành đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, Phẩm chất đạo đức, lối sống, tác phong và lề lối làm việc, Về ý thức tổ chức kỷ luật và đạt kết quả sau tương ứng với từng loại:
1. Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ

 Đối với công chức, viên chức chuyên môn, nghiệp vụ: hoàn thành 100% khối lượng, tiến độ và hiệu quả công việc được giao; có ít nhất 1 sáng kiến cải tiến trong công việc được cấp Sở, ngành, quận, huyện, quận, thị xã (đối với công chức, viên chức cấp huyện, cấp xã); cấp Thành phố, bộ, ngành (đối với công chức, viên chức ở Sở, ngành, đơn vị sự nghiệp thuộc Thành phố) công nhận.

- Đối với công chức lãnh đạo, viên chức lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở, ngành, quận, huyện, thị xã: cơ quan, đơn vị được phân công phụ trách hoàn thành 100% khối lượng công việc, chỉ tiêu nhiệm vụ được giao; đơn vị  đạt danh hiệu “ tập thể lao động tiên tiến”.


2. Hoàn thành tốt nhiệm vụ

- Đối với công chức, viên chức chuyên môn, nghiệp vụ: hoàn thành  100% khối lượng, tiến độ và hiệu quả công việc được giao;

- Đối với công chức lãnh đạo, viên chức lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở, ngành, quận, huyện, thị xã: cơ quan, đơn vị được phân công phụ trách hoàn thành 100% khối lượng công việc, chỉ tiêu nhiệm vụ được giao; đơn vị  đạt danh hiệu “ tập thể lao động tiên tiến” 
3. Hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực

- Đối với công chức, viên chức chuyên môn, nghiệp vụ: hoàn thành trên 70% khối lượng, tiến độ và hiệu quả công việc được giao;

- Đối với công chức lãnh đạo, viên chức lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở, ngành, quận, huyện, thị xã: cơ quan, đơn vị được phân công phụ trách hoàn thành từ 70% đến dưới 100%  khối lượng công việc, chỉ tiêu nhiệm vụ được giao; đơn vị đạt hoàn thành nhiệm vụ;

4. Không hoàn thành nhiệm vụ 
Cán bộ, công chức, viên chức không hoàn thành nhiệm vụ là những người vi phạm một trong những nội dung về Phẩm chất chính trị, chấp hành đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, Phẩm chất đạo đức, lối sống, tác phong và lề lối làm việc, Về ý thức tổ chức kỷ luật và chỉ đạt kết quả sau:

- Đối với công chức, viên chức chuyên môn, nghiệp vụ: hoàn thành dưới 50% khối lượng, tiến độ và hiệu quả công việc được giao;

- Đối với công chức lãnh đạo, viên chức lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở, ngành, quận, huyện, thị xã: cơ quan, đơn vị được phân công phụ trách hoàn thành dưới 70%  khối lượng công việc, chỉ tiêu nhiệm vụ được giao hoặc đơn vị yếu kém;

(Theo công văn hướng dẫn số 1997/SNV-VP ngày 16 tháng 11 năm 2011 của Sở Nội Vụ)
